
 ف -بريغتإعداد الأستاذ:   2016    ع ت3      باك تجريبي رياضياتح ـــــــــــتصحي                           مقاطعة تقرت 

 الموضوع الأول 
 نقاط( 4) التمرين الأول

           )3,2,1(A  
















tz

tty

tx

22

.....6

49

   و )(:

)()(لدينا  : P)( إيجاد معادلة المستوي(أ( 1 P  ومنه 
)2;1;4(



u شعاع توجيه)(  ناظمي للمستوي)(P 

024           معادلته:      dzyx 
)()3,2,1( PA  :0624أي  d  :4أيd 

                          0424:)(  zyxP 

)4,3,3(  أن التحقق( ب B  تنتمي إلى)(  :  

















t

t

t

224

63

493

ومنه:  )(:















3

3

3

t

t

t

 t  وحيدة،)(B 

 :P)(و  B  بينBdحساب  المسافة ج(
21لدينا:    

21

2121

21

21

214

48312

222





Bd 

 :)(وA بينdحساب  المسافة (2
    222

BddAB  
         222

BdABd  
        22

BdABd       
54)34()23()13( 222 AB 
2154d       33نجدd 

 (التعبير عن3
2AM بدلالة  t: 

)(M        ومنه)49;6;22( tttM  
222 )322()26()149(  tttAM 

    222 )12()4()104(  tttAM 

 1441681008016 222  ttttttAM 

                        1178421 2  ttAM 

                   1178421 22  ttAM  

)(1178421نضع :              2  tttf 

)(f      :8442 اتجاه تغيرلندرس   ttf I
 

                 08442 t        2       نجدt 

          2-             
t 

       +     0      - )(/ tf 
                      
      33  

)(tf 
 

  أصغر ما يمكنAMالطول 2tمن أجل 

    33)2(2  fAM 

33AM 33:  ومنهd 

   نقاط( 4) الثانيالتمرين 

                                










 nn UU

U

4

1

1

0
 

12 حساب(1 ,uu:                244 01  UU 

                                       84 12  UU 

n:     40 ن أنه من أجل كلابرهالأ(  (2  nU  

0n:  410من اجل * 0  U         (  )0(Pمحققة ) 

40نفرض أن *  nU  40 نبين أن: و صحيحة 1  nU 

40  لدينا :  nU     :1640     ومنه  nU 

1640          :         إذن  nU 

40           : وبالتالي 1  nU 

)1( إذن           np  صحيحة 

n:     40 كلمن أجل       : الاستنتاج*  nU 

)(إتجاه تغير المتتاليةب(  nU 

                                  
nnnn UUUU  41

 

                
nn

nnnn

nn
UU

UUUU
UU






4

)4)(4(
1

 

                 
nn

nn

nn

nn

nn
UU

UU

UU

UU
UU











4

)4(

4

4 2

1
 

04ومنه:        4nU  لدينا : nU 

04ومنه:        0nU  و لدينا : nn UU  

01ومنه:  nn UU      : إذن )( nU  متزايدة 

)( :الاستنتاج nU متزايدة ومحدودة من الأعلى فهي متقاربة 

)(نأ إثباتأ( ( 3 nV4   :متتالية هندسيةln)ln(  nn UV 

)4ln)ln                    لدينا :              11   nn UV   

                                         4ln)4ln(1  nn UV 

                                  4ln)4ln(
2

1
1  nn UV    

                          4ln)ln(
2

1
4ln

2

1
1  nn UV                        

                                4ln
2

1
)ln(

2

1
1  nn UV 

                                  4ln)ln(
2

1
1  nn UV 

           nn VV
2

1
1  )( nV ساسهاأ هندسية

2

1
q  

)4ln)lnو حدها الأول      00  UV           4نجدln0 V 

 

1 

0.5 

 

 

0.5 

0.5 

0.5 

0.5 

0.5

5 

0.5

5 

0.5

5 

0.5

5 

0.25

5 

0

ln
2

1
ln

a

aa  

0,0

lnlnln

 ba

baab  

0.5

5 

1 



:               nV عبارة (  ب
n

n qVV  0 

                           

n

nV 









2

1
)4ln( 

)nU :          4ln)ln عبارة   nn UV 

4ln)ln(  nn VU  نجد          
)4ln( 

 nv

n eU 

                          
4lneeU nv

n  

                       

n

eU n











 2

1
)4(ln

4 

4lim 


n
n

U  : 1)لأن
2

1
1  0(و

2

1
lim( 











n

n
 

nn               حساب: (4 VVVS  ....10 

















q

q
VS

n

n
1

1 1

0
    نجد  





































2

1
1

2

1
1

)4ln(

1n

nS 

                      





















1

2

1
1)4ln2(

n

nS 

                      
























1
2

1
)2(ln4

1n

nS 

nn   حساب: UUUP  ...........10 

          لدينا: 
)4ln( 

 nv

n eU    

      
4ln4ln4ln

......10 
 nvvv

n eeeP  

      

  
)1(

10 )4ln...4ln4(ln).....(





 nحد

nvvv

n eP 

                          
4ln)1()( 


nS

n
neP 

      

4ln)1(1
2

1
)2(ln4

1



























n

n

n

eP 

 نقاط(5)الثالثالتمرين 

 8)21(4)12(2)( 23  ZZZZP 

1)     0)2( P 

                       ))(2()( 2 cbZaZZZP  

        cbZaZcZbZaZZP 222)( 223  

        cZbcZabaZZP 2)2()2()( 23  

بالمطابقة نجد: 





















82

2442

2222

1

c

bc

ab

a

ومنه       















4

22

1

c

b

a

 

        )422)(2()( 2  ZZZZP 

2) 0)( ZP 

       2Z              04222    أو  ZZ 

                               )22(8 i      

i
i

Z 22
2

)22(22



   وأ iZ 22  

  iZ 221        و iZ 222  

 3)                  2221  ZZ 

iZ:                       الشكل الأسي 221  

                              242)2(
2

2

1 Z                              


















2

2
sin

2

2
cos



   و 
4

3

4


   4      إذن

3

1 2


i

eZ  

                                        iZ 222  

                                             242 Z                              



















2

2
sin

2

2
cos



   و 
4

5

4


     4    إذن

5

2 2


i

eZ  

 (أ/ إنشاء النقط:4
    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 : OAB طبيعة المثلث ب(

2لدينا :     BA ZZ       2     نجدOAOB 

                  OAB  الضلعينمتقايس 

);( قيس


OIU : 

          

i
i

A

B e
e

Z

Z
4

34

3

2

2




 




k
Z

Z

A

B 2
4

3
arg 








نجد               

4

3
);(






OBOA  

                         
8

3

2

);(
);(





 OBOA

OIU 

لأن )       OI الزاوية منصف);(


OBOA) 
 
 

0.5 

0.25 

0.25 

0.25 

0.5 

0.5 

0.5 

0.25 

0.5 

0.5 

0.25 

2-1-2

-1

-2

0 1

1

x

y

A

B

C

O

v

u

I

 

2 

0.25 

0.5 

0.5 



منتصف I لاحقةIZحساب(ج AB: 

             
2

222

2

iZZ
Z BA

I





 

              iZ I
2

2

2

22



 

 على الشكل الأسي:IZكتابة

                 
22

2

2

2

22



























 
IZ 

                22
4

248



IZ 

                            
8

3
);()arg(






OIUZ I 

                        8

3

22


i

I eZ  

 القيمة المضبوطة جاستنتا
8

3
sin..

8

3
cos


   :   و

                                  iZ I
2

2

2

22



 

                           )
8

3
sin

8

3
(cos22


iZ I  

 بالمطابقة نجد:

 

                      

















2

2

8

3
sin22

2

22

8

3
cos22





    

   





























2

)22(2

2

1

22

2

2

1

222

2

8

3
sin

2

22

222

22

8

3
cos





 

                                     


















2

22

8

3
sin

2

22

8

3
cos





 

   نقاط7التمرين الرابع:

      )2ln()( xx eexf    ،     fD  
)()21ln(     : إتباث أنأ(  (1 2xexxf  

لدينا:   )21(ln)2ln()( 2xxxx eeeexf   
            )21ln()ln()( 2xx eexf  

                  )21ln()( 2xexxf  
حسابب(  xf

x 
lim : 

           


))21ln((lim)(lim 2x

xx
exxf 

 

xyDإثبات أن  :)( لـ مقارب مائل)( fC 
   0))21(ln(lim)(lim 2  



x

xx
exxf 

)(مقارب مائل لـ)(ومنه  fC  عند 
)(دراسة الوضع النسبي ج( fC  و)(D: 
)()21ln(       ندرس إشارة الفرق    2xexxf  
  121 2 xe ( 02لأن 2 xe)    21(0ومنهln( 2 xe        

   x 
 إشارة الفرق  +  

            )( fC  فوق)(D الوضع النسبي 
)()2ln(:             إتباث أن( أ( 2 2xexxf  

لدينا:     )2(ln)2ln()( 2   xxxx eeeexf 
              )2ln()ln()( 2xx eexf   
              )2ln()( 2xexxf  

حساب( ب xf
x 
lim : 

          


))2ln((lim)(lim 2x

xx
exxf 

)(:2lnإثبات أن   xyD لـ مقارب مائل)( fC 
  )2ln)2ln((lim)2ln()(lim 2 


xexxxf x

xx
 

 02ln2ln)2ln)2(ln(lim 2 


x

x
e 

)(مقارب مائل لـD)(ومنه  fC  عند 
)(ج(دراسة الوضع النسبي  fC  و)(D: 

 ندرس إشارة الفرق       
          2ln)2ln()2ln()( 2  xexxf 

                 )
2

2
ln()2ln()(

2xe
xxf


 

               )
2

1
1ln()2ln()( 2xexxf  

1
2

1
1 2 xe( 0لأن

2

1 2 xe )  0ومنه)
2

1
1ln( 2 xe 

   x 
 إشارة الفرق  +  

            )( fC  فوق)(D الوضع النسبي 
 :(حساب المشتق3

                        xx

xx

ee

ee
xf










2

2
)(/ 

            ومنه       
xx

xx

ee

ee
xf










2

)2(
)(

2
/ 

0.5 

0.5 

0.5 

0.5 

0.5 

0.5 

0.5 

0.25 

0.25 

0.5 

0.25 

3 

0.25 



 :اشارة المشتق
/)( إشارة    xf             22من إشارة xe   

02و        0xe   )لأن       xx ee  ) 
      022 xe        22  نجد xe 

            2ln2 x         نجد
2

2ln
x 

022وبنفس الطريقة:  xe         نجد
2

2ln
x 

 
2

2ln  x 
 + 0 - )(/ xf 
f متناقصة على










2

2ln
ومتزايدة على  ;








;

2

2ln
  

 :f جدول تغيرات(2

 
2

2ln  x 

 + 0 - )(/ xf 
     

2

2ln3 

 
)(xf 

                           )21ln()( 2xexxf                                   

       2ln
2

2ln
)21ln(

2

2ln
)

2

2ln
( 2ln  ef 

                                
2

2ln3
)

2

2ln
( f  

)(:  رسم ( 4 fC ،)(D ،)(D 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 نضع (5 

3

2

))(( dxxxfI: 

1)   I المساحة المحددة بالمنحني)( fC  والمستقيمات  

         2x   3   وx         وxyD :)( 

 إثبات أنه من أجل(2  ;0x  :xx  )1ln(: 
xxxg                 : نضع      )1ln()( 

                                       
x

x

x
xg









1
1

1

1
)(/

 

/)(0x    :0لدينا من أجل       xg                  
g متناقصة على المجال ;0  )فهي تعكس الترتيب(   

)()0x    :    )0من أجل   gxg     0(0ولدينا( g                 
0)1ln(  xx 

xx  )1ln( 

    إستنتاج أن(3


3

2

220 dxeI x: 

   لدينا:  

3

2

2

3

2

))21ln(())(( dxxexdxxxfI x    

                                       


3

2

2 )21ln( dxeI x 

121 2 xe             21(0ومنهln( 2 xe        

)21ln(0ومنه    

3

2

2 
 dxe x           1.....(0إذن( I   

02لدينا  2 xe حسب السؤال السابقxx ee 22 2)21ln(                      

        ومنه                
 

3

2

2

3

2

2 2)21ln( dxedxe xx 

      إذن               


3

2

22)....2( dxeI x   

(   نجد     2( و )1من )


3

2

220 dxeI x   

:     0,02سعته  Iإيجاد حصرا للعدد


3

2

220 dxeI x
 

لدينا:    ...01583.02 463

2

2

3

2

2  

 eeedxe xx   

0)(        ومنه:        64   eeI    

02,00  I 

 

                                                                                                                                     2016في البكالوريا بالتوفيق والنجاح 
 

0.5 

0.75 

0.25 

0.5 
0.5 

0.75 

0.25 

 

4 


	بكالوريا تجريبية رياضيات2016
	تصحيح باك تجريبي2016(4)

